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Il MIEDZYPOWIATOWY KONKURS MATEMATYCZNY
dla szko6t gimnazjalnych
- finat —
8 kwietnia 2016 r.

Witamy Cie na finale Il Miedzypowiatowego Konkursu Matematycznego dla szkét gimnazjalnych.
Masz do rozwigzania 16 zadan. Zestaw zawiera zaréwna zadania zamkniete, jak
i otwarte. Pamietaj, ze zadania zamkniete mogg mie¢ wiecej niz jedng odpowiedz poprawng. Sposrod
czterech podanych odpowiedzi, prawdziwych moze by¢ od 0 do 4. W karcie odpowiedzi musisz
ustosunkowac sie do kazdej z odpowiedzi okreslajgc czy jest prawdziwa czy falszywa. Za udzielenie
czterech poprawnych odpowiedzi przyznajemy 4 pkt, za trzy poprawne 3 pkt.,, za dwie poprawne
2 pkt, za jedng 1 pkt. Maksymalna liczba punktéw, jaka mozesz uzyskaé za rozwigzanie testu, wynosi 67

punktow.

Przed przystgpieniem do rozwigzania zadan przeczytaj uwaznie polecania.

Nie uzywaj kalkulatora ani tablic ze wzorami!

Na rozwigzanie wszystkich zadan masz 90 minut.

Rozwigzania zadan zamknietych przenies na karte odpowiedzi w nastepujgcy sposob:

- wybierz poprawne odpowiedzi i zamaluj kratke z odpowiadajgcg im literg, np. gdy wybrates odpowiedz A i
C:

- staraj sie nie popetnia¢ btedéw przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli sie pomylisz, bledne zaznaczenie

otocz kétkiem i zaznacz inng odpowiedz np.:

Powodzenial!
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ZADANIA KONKURSOWE

Zadania zamkniete wielokrotnego wyboru

Liczbg odwrotng do v2 — 1 jest
1 —/2+1
a)VvV2+1 b) 1 —+2 ) 5 d) ==
Liczba n® —n dla dowolnego n naturalnego, dzieli sie przez
a)3 b) 6 c)9 d) 12
Funkcja f dana jest wzorem f(x) = x? — 9. Wobec tego dla dowolnej liczby rzeczywistej a
a) f(a—3) =a? b) f(a—3) =a?—-12 c)fa—3)=a?—6a d)f(3—a)=—-a?+6a
Wyrazenie x-,/8 — |x| traci sens liczbowy, jezel
a)x=38 b)x < -8 c)x=0 d)-8<x<8
Uktad réwnan liniowych § 7 =% ¥4
ad réwnan liniowyc {y — x4
a) ma co najmniej jedno rozwigzanie dla kazdej liczby rzeczywistej
b) nie posiada rozwigzan jezelia = 1
C) nie posiada rozwigzan jezelia = —1
d) posiada doktadnie jedno rozwigzanie jezelia = 0
Dtugosci przyprostokatnych tréjkata prostokagtnego sg réwne v5 i 2v5 a wysoko$é tego trojkata
poprowadzona z wierzchotka kata prostego
a) dzieli go na dwa trojkaty podobne
b) ma dtugos¢ 1
c) dzieli przeciwprostokatng na odcinki o diugosciach 1 i 4
d) dzieli przeciwprostokgtng na odcinki o dlugosciach 1,5 i 3,5
Pewna beczka jest pusta w 65% i zawiera o 72 litry ptynu mniej niz ta sama beczka napetniona w
65%. Jaka jest pojemnos¢ beczki?
a) 1561 b) 2401 c) 2001 d) 2241
Ktorg z ponizszych liczb mozna przedstawi¢ w postaci réznicy kwadratow dwéch liczb catkowitych?
a) 17 b) 49 c) 72 d) 200
Wykres funkcji f(x) = ax + b przechodzi przez ¢wiartki I, Ii IV uktadu wspotrzednych i nie
przechodzi przez ¢wiartke 1ll. Wobec tego
a)a<0ib<oO b)a>0ib<0 c)a<0ib>0 d)a>0ib>0
1,3(9) -2 1,4
Uporzadkuj rosngco liczby a = G) , b= G) , C= G)
a)c<a<b b)c<a<b C)la=c<b d b<a<c
Tréjkat o bokach a, b, c jest prostokatny jesl
a) a:b:c=6:7:8 b) a:b:c =3v2:4vV2:5v2  c)a:b:c=9:12:15  d)a:b:c =+9:/12:1/15
W ubiegtym roku szkolnym 18 uczniéw reprezentowato szkote w konkursie informatycznym, 15

uczniéw — w konkursie matematycznym, 5 ucznidow — w konkursach informatycznym i fizycznym, 7
uczniéw — w konkursach matematycznym i fizycznym, 8 uczniéw — w konkursach informatycznym i
matematycznym, a 2 uczniow we wszystkich trzech konkursach.

a) we wszystkich konkursach brato udziat 55 uczniéw

b) we wszystkich konkursach brato udziat 25 uczniéw

¢) w konkursie matematycznym brato udziat 8% wszystkich uczestnikow

d) w konkursie fizycznym brato udziat 40% wszystkich uczestnikéw
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ZADANIA OTWARTE
13. [6pkt]Do walca o promieniu 8cm petnego wody wrzucono trzy jednakowe stalowe kule o srodkach
odpowiednio A, B, C i promieniu 4 < r < 8 (patrz rysunek).
Oblicz objetos¢ walca jesli kule wyparty z walca 500 cm® wody.
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14. [5pkt]Prosta [:y = gx + 5 i prosta k majg dodatnie wspdtczynniki kierunkowe i przecinajg sie w

punkcie P(12;15). Wyznacz réwnanie prostej k jesli obie proste w wraz z dodatnimi poétosiami
uktadu wspotrzednych ograniczajg obszar w ksztatcie czworokata o polu 105 [j2]. Rozpocznij od
wykonania odpowiedniego rysunku wraz z oznaczeniami.
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15. [4pkt]Niech a = 4109 4 4108 4 4107 j p = 2207 _ 2206 _ 2204 \Wyznacziloraz liczb a i b oraz
zapisz go w notacji wyktadnicze;.
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16. [4pkt]Wyznacz miary katow «, 8, v, 6.

Finat Il Miedzypowiatowego Konkursu Matematycznego dla gimnazjalistow

6




